

# 河南再次下调风险等级

## 全省174个县(市、区)全部为Ⅲ类区域

□东方今报·猛犸新闻记者 董彩红  
“全省174个县(市、区)全部为Ⅲ类区域。”

3月26日,河南省政府新闻办召开河南省新冠肺炎疫情防控专题第四十二场新闻发布会。河南省疫情防控指挥部办公室综合组副组长、省卫生健康委党组成员、副主任张若石通报疫情防控最新进展情况。

张若石在发布会上介绍,3月26日,省疫情防控指挥部办公室根据国务院应对新冠肺炎联防联控机制精神,结合我省疫情形势变化,对全省174个县(市、区)进行分区分级调整。

截至3月25日24时,郑州市中原区等174个县(市、区)为Ⅲ类县(市、区),Ⅱ类县(市、区)0个,Ⅰ类县(市、区)0个。这也意味着,郑州市二七区本次也调整为Ⅲ类区域。

新闻发布会除了通报河南最新疫情防控情况,并视频连线了部分河南支援湖北医疗队队长。

第五批支援湖北医疗队队长陈传亮:最早使用中西医结合方案治疗

陈传亮介绍,他们是2月9日出发驰援武汉,300名医务人员历经40天不懈奋战,较好地完成了各项目标任务,于3月19日集体返郑,目前正按要求隔离休整。

他们抵达时,正是武汉战疫“人等床”最激烈的时期,医疗队迅速投入战斗,整建制托管青山区“方舱医院”,累计收治新冠肺炎确诊患者519人,治愈出院372人,转出患者147人,舱内检测咽拭子实验1386人次,以最快速度集结、入舱,最早使用中西医结合方案治疗、最严纪律管控的4个“最”,实现了医务人员“0感染”、患者“0死亡”、治愈患者“0复发”、患者“0投诉”4个“0”的工作目标,交上了一份合格答卷。

第十四批支援湖北医疗队队长冯石献:最多一天检测413份核酸样本

冯石献介绍,河南省第十四批支援湖北医疗队(河南省第二批卫生防疫队)12名队员从黄河两岸走来,集结于长江之畔,2月23日在郑州集结完毕连夜奔赴武汉,当天晚上把全队12名队员分成三个组:流调和疫情信息组、环境卫生与消毒组、实验检测组,第二天就进入了工作状态。

实验组4名队员全面接手了武汉市硚口区疾控中心的核酸检测工作任务。制订出了最优化的方案和检测流程,最大限度提高实验室检测效率、灵敏度及特异性,创下了最多一天检测413份样本的纪录,截至目前,他们已完成4064份的样本核酸检测。

### 视频连线

河南第二批支援湖北医疗队队长刘心想:病房中最紧张时同时上15台呼吸机

刘心想介绍,第二批支援湖北医疗队共有135名队员,2月2日奉命驰援武汉,进驻武汉同济医院中法新城C7东危重症病区。50多天来,共收治危重病人70人,其中病危18人,病房中最紧张的时候,同时上15台呼吸机。目前,65名病人已经治愈出院了,还有个别人,虽然新冠肺炎治愈,但基础性疾病还待继续治疗。

刘心想介绍,队员们以生命护佑生命,像对待家人一样对待患者,为危重病人理发、洗头、喂水、喂饭、送水果等深得病人广泛赞誉,病人制作很多小视频在朋友圈广泛传播。党员先锋队赵童等队员为80岁新冠肺炎危重症患者,用手解决肠梗阻粪石,消除了肠破裂、坏死风险,被央视新闻联播专题报道。

在他们工作的医院楼下,当地群众自发打出条幅,上面写着“谢谢你们,为湖北拼过命——武汉市民”“谢谢您,为湖北人拼过命,热干面铭记于心”等,很多人给他们竖起大拇指,邀请他们疫情结束再来武汉赏樱花。

有党的坚强领导。在武汉前方,他们成立了临时党支部,组建“党员突击队”“党员车组”“青年突击队”,只要工作群里发布了转运任务,大家都争先恐后抢着上,而最艰苦危险的工作,都是由党员率先来做。

河南第四批支援湖北救援转运队队长乔伍营:组建全国第一支也是唯一救援转运队

乔伍营介绍,救援转运队有81名队员、21辆急救车,分别来自郑州、漯河、平顶山等地。2月4日晚,接到指令后,救援转运队不到8个小时集结完毕,组建了全国第一支也是唯一一支挺进武汉的医疗救援转运队,到达武汉的第二天就转运了36名患者。

乔伍营表示,这支地方医疗急救队伍能在这么短的时间内组建,并快速投入武汉疫情防控,是他们每年定期开展跨区域应急演练,增强区域之间团队协作能力的结果,但更重要的原因还在于

# 河南首批支援湖北医疗队137人凯旋



迎接抗“疫”英雄回家

(驻新省直)27人。河南省委、省政府以最高礼遇迎接白衣勇士披甲凯旋。队员们返回后需要待在医学观察点,隔离14天才可以回家。所以,目前暂时无法与亲人们团聚。河南首批支援湖北医疗队队员曹莹璐的爱人颜晨特意做了一个视频,表达思念。当看到视频里的子女们的笑脸,曹莹璐流泪了。在武汉一线,再苦再累,她也没流泪,一直紧绷着,忙碌着,不敢有一丝松懈。但在看到家人视频的这一刻,万般柔情再也绷不住了……

郑州大学第二附属医院的队员们到达郑州后,前来迎接他们的同事们,只能隔着玻璃,远远给一个隔空的拥抱……

据河南省第一批支援湖北医疗队队长王耀平介绍,他们在大年初一接到支援湖北的召集令,1月26日大年初二抵达武汉,在武汉整整工作了60天,是目前河南支援湖北时间最长的一支医疗队。这支医疗队对接的是武汉市第四人民医院。共收治新冠肺炎患者231名,治愈出院213名,治愈率达92%,医护人员零感染,出院患者零复阳。出院患者回访满意度100%。

最新消息,河南共有15批1281人支援湖北,目前共924人圆满地完成了支援湖北的任务,返回家乡。截止到3月26日,还有第2批、第7批、第9批、第11批、第14批、第15批医疗队共357人继续坚守,让我们一起期待他们凯旋!

□东方今报·猛犸新闻记者 董彩红/文 首席记者 袁晓强/图

警车开道,最高礼遇,离别60天,亲人隔空的拥抱和热泪……

3月26日中午,河南首批支援湖北医疗队137名英雄凯旋,一个都不

少。“回家了!”“我们回来了!”

“我爱我的祖国,我回来啦!”

“抱抱你们!”……3月26日中午12点17分,随着G1848次列车抵达郑州,河南首批支援湖北的137名队

员终于回家了。他们在大年初一接到支援湖北的召集令,1月26日大年初二抵达武汉,在武汉整整工作了60天,是目前河南支援湖北时间最长的一支医疗队。这支医疗队其中驻郑省直58人,开封(驻汴省直)52人,新乡